

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravitelstvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1
pritičje.
Rokopisov ne vračamo
Oglaš po tarifu.
Telefon int. št. 65.

Pozor na nemškutarijo!

V Celju, 12. oktobra.

Imeli smo letos žal že večkrat priliko opozoriti naše oblasti in druge merodajne činitelje na politične mahinacije spodnještajerske nemškutarije, ki jo favorizira sedanji notranje in menda tudi zunanjepolitični kurz. Ta družba od Boga zapuščenih in vseh poštenih ljudi zaničevanih renegatov, garnirana z redkimi pristnimi Nemci, skuša sedaj izkoriščati politične razprtije med Slovenci za svoj račun. Naši kleroradikalni so ji za par dejansko brezpomembnih občinskih mandatov nasedli in tako doživljamo naravnost neverjetne narodnopolitične škandale.

Glavno glasilo spodnještajerske nemškutarije »Zillier Zeitung«, za katerega sta morala odgovorna celjski odvetnik dr. Jurij Skoberne in znani gostilničar Rebeuschegg, je začelo letos povsem mirno in nekaznovano pisati o nas Slovencih v istem žargonu kakor da bi izhajalo v Celovecu in ne v Celju. Samo nekaj primerov iz zadnjega časa: Nekdo je zbrisal neke verze nad znanim Seidlovim studentem, morda iz zlobnosti, morda tudi v prepričanju, da so v popolnoma slovenski občini Seidlovi vrelci in Seidlovi verzi nepotrebna in svoj čas pač tudi le z znanim namenom napravljena stvar. Kajti doslej še nismo slišali, da bi napravili v Aspangu, kjer je živel dolga leta slovenski pesnik Stritar, na pr. Stritarjev vrelc . . . »Zillier Zeitung« gre in mirno trdi, da so ta strahotena zločin zakrivila Slovenci, najbrž sedeva demokratije, ter jih zmerja s »fanatische Affen«. Razume se, ker je pri nas zmerjanje državnega naroda mirno dovoljeno. Na Koroškem, da; tam je drugače.

Ali slučaj s Hindenburgom v istem listu. Prosimo, »Zillier Zeitung« se škandalizira, da naša glasila niso dostojno proslavila osemdesetletnega vodja nemških nacionalcev in sedanjega predsednika nemške republike! Onega moža, čegar vojaki so med vojno po jugoslovenskem ozemlju kradli in požigali, ropali in morili! To je drznost brez primere — ne glede na to, da nam je bolj zreda na zgodovina »slavne« Hindenburgove zmage v mazurskih jezerih nego naši bedasti, v Berlin zamaknjeni nemškutariji. Ako bi ne bilo nemških vohunov v Petrogradu in celo v ruskem generalnem štabu, bi oba slavna nemška zmagovalca, Hindenburg kakor Ludendorff, ostala v mazurskem bratu ravno tako kakor žal stotisoče bratov Rusov.

Ali neverjetna prepoved, da predzadnji nedeljo Orjuna ni smela v sklenjenih vrstah korakati po ulicah mesta Celja, ki je, kolikor vemo, danes vendar še morala veljati ista pravica mestu bi morala veljati ista pravica za vsa slovenska društva. Za Orjuno gotovo istotako kakor za klerikalne te- lovadce, četudi Orjuni na čast ne raz- obesijo celjski Nemci zastav! Za ta škandal bodo dajali odgovor vsi mero- dajni činitelji, za kar morajo poskr- beti naši poslanci! V mestnem svetu pa naj pojasni župan, ali služijo taki do- godki v čast — slovenskemu Celju? Ali so orjunaši, od katerih so bili pre- mnogi prostovoljci na makedonski fronti, danes manj vredni ko nekdanje avstrofilske organizacije in pa nem- škutarija?

Odgovorni naši voditelji, pazite!

O položaju.

V torek je položaj v vladi tako poostri, da se njega težišče naenkrat v demokratični zajednici, ki je sprejela resolucijo, s katero se obrača naravnost proti sedanji vladni koaliciji. Se- stal se je bil namreč zopet demokratiški klub in je nadaljeval razpravo o po- ložaju.

Dočim so vukičevičevci in deloma tudi marinkovičevci doslej poročali o poteku razprav v demokratiškem klubu kakor da je večina demokratskega kluba za nadaljevanje sedanje vladne ko- alicije, je ta seja demokratskega kluba, ki je trajala do 8. ure zvečer, in ki je bila mestoma zelo burna, jasno pokazala, da večina demokratskih poslan- cev zastopa stališče, da je nadaljevanje koalicije z radikali v sedanji obliki in pod sedanji pogoji nemogoče. Ne je, da so doslej vsi govorniki zahtevali temeljito revizijo odnošajev v koaliciji, je g. Davidovič v svojem zaključnem govoru naglasil, da se mora z ozirom na položaj odkrito izjaviti proti današnji koaliciji in zahtevati, da g. Vuki- čević takoj poda demisijo. Edini izhod iz sedanje krize je po njegovem mne- nju nova koncentracijska vlada, da se doseže enakopravnost vseh državljanov in uvede zakonitost. Ta koncentracija bi obenem tudi omogočila izvedbo teme- ljitega in obsežnega gospodarskega programa.

Govor g. Davidoviča je napravil na vse prisotne poslušalce najgloblji vtis. Zanimivo je, da ni nihče branil sedanje koalicije z radikali, niti ne oportunistične politike, ki je podlaga te koalicije. Značilno je dalje, da se

tekem dopoldneva in popoldneva v to- rek seja Demokratiške zajednice ni na- daljevala in da se Ljuba Davidovič sploh ni pojavil v klubu. Proti večeru pa se je demokratiški klub nenadoma sestal na sejo, ki je bila presenetljivo kratka. Sprejeta je bila resolucija, ki odobrava stališče g. Davidoviča in mu izreka popolno zaupanje. Klub je šel še dalje in je s posebnim povdankom obsodil današnji režim nasižja.

Z grožnjami ministrskega pred- sednika Velje Vukičevića, da bodo raz- pisane nove volitve v Narodno skup- ščino, ako se razbije sedanja radikal- no-demokratiška vladna koalicija, so se pričeli pojavljati v političnih krogih tudi glasovi o pripravih za izpremem- bo sedanjega volilnega reda. Po neka- terih vesteh so izdelali radikali že na- črt za izpremembo volilnega reda. Po tem načrtu bi naj bilo narodnih po- slancev 320, od katerih naj bi se jih izvolilo 270 v volilnih okrožjih, 50 pa na državnih listah. Pri razdelitvi man- datov na podlagi državnih list bi po tem načrtu prišle v poštev samo one stranke, ki so dobile najmanj 150.000 glasov.

Po informacijah iz demokratiških krogov prevladuje tudi med demokra- ti naziranje o potrebi izpopolnitve se- danjega volilnega reda, po kateri naj bi se omogočila pravičnejša razdelitev mandatov. Izdelani so bili v to svrhu tudi že razni načrti, naglašajo pa se, da bi novi volilni redi mogla uveljaviti le tista parlamentarna večina, ki bi prej zadostila trenutno nujnim državnim potrebam. Vse vedu se zato sedaj pre- zgodnje in zasledujejo povsem drug namen kakor pravično izpremembo volilnega reda.

Politične beležke.

OFICIJELNA BOLGARIJA
OBŽALUJE ATENTATE. Posebnemu poročevalcu beograjske »Politike« je dal bolgarski zunanjsi ministere gosp. Burov o komitaških atentatih v Mace- doniji sledečo značilno izjavo: »Pred- vsem vam moram izjaviti in potrditi, da bolgarski narod in bolgarska vlada iskreno obžalujeta in obsojata atenta- te, ki v znatni meri kale dobre odno- šaje med Bolgarijo in Jugoslavijo. Ob tej priliki moram ponovno naglasiti, da se tudi na naši strani iskreno želi sporazum. Politika sporazuma je veli- ke važnosti in koristi za obe državi. Prepričan sem, da bo končno ta politi- ka zmagala na vsej črti, ako bo na obeh straneh, t. j. pri odgovornih čit- niteljih in vladah dovolj dobre in trd-

ne volje. Ponovno zagotavljam, da na naši strani ne manjka dobre volje in prepričan sem tudi, da vlada enako razpoloženje tudi na jugoslovenski strani. Baš v sedanjem trenutku je važni neobhodno potrebno, da ohrani- mo hladno kri. Vloga tiska je v obeh državah velikega pomena in je v glav- nem odvisna od tiska, da ne ustvari v javnosti napačnega naziranja. Jugoslovenski poslanik gosp. Nešić je na- pravil svoje korake v prijateljskem in korektnem tonu ter je tudi s svoje stra- ni izrazil upanje, da bo ta kriza pre- šla brez večjih pretresljajev in da bo glavna linija politike zblizanja in sporazuma prodrla. Tudi že pred demar- šo g. Nešića je bolgarska vlada raz- pravljala o ukrepih, ki jih je treba podvzeti že z ozirom na prirodu in raz- voj dogodkov. Ti koraki bodo, o tem sem globoko uverjen, razpršili vse dvo- me v dobro in odločno voljo bolgarske vlade, da s svoje strani ukrene vse, kar je mogoče, da dozlomni od Bolgarije odgovornost za to zločinsko komita- šev, ki jo izvajajo na jugosloven- skem ozemlju. V ostalem pa sem pre- pričan, da bo tudi jugoslovenska vlada s svoje strani podvzela enake ko- rake, da prepreči akcijo emigrantskih tolpe, ki rušijo mir na obeh straneh naše skupne meje.«

OBSEDNO STANJE V SOSE-
DNI BOLGARIJI. V pondeljek dopol- dne je jugoslovenski poslanik g. Nešić ponovno posetil zunanjega ministra gospoda Burova in je vložil protest zo- per ponovne napade bolgarskih komi- tašev na jugoslovensko ozemlje ter po- novil zahtevoslovensko ozemlje ter po- novil tudi bolgarska vlada s svoje strani podvzame primerne ukrepe, da take napade v bodoče prepreči. Popoldne se je sestal ministrski svet, ki se je ba- vil izključno le z notranjepolitičnim po- ložajem v zvezi z zadnjimi atentati. Na tej seji je vlada sklenila, da proglaš- i v obmejnih pokrajinah ob jugosloven- sko-bolgarski meji obsedno stanje. Bol- garski kralj Boris je že prej v posebni brzojavki na ministrskega predsedni- ka odobril ta sklep vlade. Istočasno je vlada sklenila, da skliče sobranje za dne 15. oktobra k izrednemu zaseda- nju, da odobri ukrepe vlade, ki so v zvezi z akcijo makedonstvujuščih. — Naše zunanje ministrstvo je sprejelo v pondeljek popoldne poročilo našega sofijskega poslanika, da je bolgarska vlada proglašila in sreza du Petrič in Kju- stendil obsedno stanje. Zvečer je izšla posebna izdaja bolgarskih Službenih novin, ki objavlja ukaz. V ukazu se iz- recno naglašajo, da bo vsakdo, ki bi ka-

Kornel Makuszynski:

Mož.

Vsaka žena je tragedka! . . .
Evo je, baš se pelje v kočiji z dve- ma konjema in gleda na vse strani. Predno stopi iz kočije, se še enkrat previdno ozre po cesti, nato pa smuk- ne na videz mirna čez dvorišče. Po- zvoni . . .

Ah, kako lepo zna žena zvoniti, kadar se ji zdi, da jo teži strah.

Pride — on. Ozre se na njo in ker opazi, da ji je zasenčila obraz brezupna otožnost, postane otožen tu- di on.

— Ti si?

— Da, jaz sem! Zapri hitro vra- ta! Zdi se mi, da me nekdo zasleduje!

— Pomiri se, drago dete. Niko- gar ni!

Stopila sta v njegov kabinet, ki je dišal malce po kokotki ali kaki drugi ljubici.

Čakal je, kaj se bo zgodilo, ne da bi vedel, kaj tiči danes v njeni glavici. Nekaj časa je stala in molčala.

Potem se je pa vrgla k njegovim nogam kakor levinja, ki jo napadejo nenadni krči.

— Jezus Marija! Kaj ti pa je?

Zatulila je kakor pes v mesečini in vsa v solzah zajecjala:

— Nič, nič . . . ne jezi se!

— Hočeš malo vode?

— Ne, ni treba . . . saj . . . preide tudi tako.

Vedel je, da preide, pa mu je bilo vendar žal izgubljenega časa.

— Trpiš, a? — jo je vprašal malce zlobno.

— Zelo . . . Da, grozno trpim . . .

— Ubogo dete! . . . Ubogo moje dete!

Tisti hip se je v duhu že jezil.

— Kaj neki se pride? Pa ji vendar ne pride na misel tuliti tako-le celo uro? — je pomislil sam pri sebi.

— Zakaj me pa ta neroda ne to- laži? — je pomislila ona. — Saj imam že vse krvave oči!

Na glas je pa dejal:

— No, nič, pomiri se vendar! Pst! . . . Prav zares si otročja. No, le potolaži se, saj si moja, moja edina, vsa moja! . . .

— Nikar ne jokaj . . . Sedi . . . Tu sem . . . ne tja . . . sem-le . . . Tako, glavico mi položi lepo na kolenu!

Hitro je vzel iz žepa šop ključev, da bi je ne tiščali.

— No vidiš! . . . Zdaj si se že po- mirila.

— Na oči!

To je pomenilo, da se mora pribli- žati s svojimi brkami njenim očem in se napiti njenih slanih solz.

— Še!

Osušil ji je oči tako, da bi jih ne mogel lepše niti z najboljšo kanaliza- cijo.

In zdaj je čakal na nekoliko manj sladko veselje.

Prijela ga je za roko in molčala. Luna je obsipala okna in lezla po vseh kotih.

Pogledal jo je po strani, ker se ni vedel, kaj prav za prav hoče.

— Kaj je znorela ta stara histe- rična kokla? — je pomislil.

Ona je pa razmišljala, kako bi spremenila njegov kabinet v svojo — spalnico. Njegove so vedno hinavke. Ka- kor da bi mu tega ne mogla povedati jasno in odkrito!

— Moj si! — je zašepetala.

— Kaj ti je, drago dete?

— Nič . . . več . . . Bo mi pa huj- še . . .

— Grom in strela! — je pomislil.

— Ali me ljubiš?

— Otroče!

— Povej mi vendar, ali me imaš kaj rad?

— Seveda te imam!

— Toda zakaj govoriš to tako hladno!

— Saj sam veš, kako te ljubim!

— To je dobro . . . To bo dobro!

— Kaj hočeš reči? — je pomislil.

— Kakšen bo neki konec?

Hitro je vstala in se vzravnala.

— Ne veš, čemu sem prišla?

— Prav res, da ne vem.

— Meni se pa zdi, da diši tu že po smrti.

— Po čem diši?

— Po smrti. Mar ne čutiš?

— Oprosti, ali nisi malo bolna?

— Zdrava sem kakor še nikoli poprej.

— Kaj ti je torej?

— To se mora končati!

— Aha! — je pomislil in vzklik- nil:

— Jezus Marija!

— Da, končati se mora . . . Imam — deco!

Žalostno je povesil glavo.

— Deco imam — slišiš?

— Saj vem.

— Končati je treba. Tega mora biti konec!

Naslonila se je z eno roko na mi- zo in bila je očarljiva.

Stopil je k oknu in zažvižgal.

In nastopila je dolga medigra molka. Slišati je bilo samo, kako utrip- lje njeno srce in kako brenci nekje v kotu muha.

— Kaj pa? — je zašepetala.

— Kaj pa je?

Približal se ji je in sedel.

— Če bi le vedel, kako zelo te imam rada, kako zelo, zelo te ljubim!

— Ti opica ti našminkana! — je

lil mir in javno varnost v omenjenih pokrajinah, stavljen pred preki sod. V beograjskih političnih krogih je vest vzbudila splošno zadovoljstvo. Politični krogi smatrajo ta ukrep bolgarske vlade kot dokaz, da se je bolgarska vlada v pravilnem presojanju resnosti položaja končno vendarle odločila za energične korake.

p ATENTATORJI IN NJIHOVA USODA. Že v nedeljo zvečer je notranje ministarstvo sprejelo poročilo, da so bili v bližini Radovišta ob jugoslovensko-bolgarski meji izsledeni napadalci na generala Kovačevića. Dva atentatorja Lilinković in Razvigorov, sta bila v boju z orožništvom ubita, tretjega pa so ujeli živega in ga prepeljali v Štip. Je bolgarski državljani in se imenuje Blagoje Krolev. — Atentatorji na generala Kovačevića radi obkolitve Štipa niso mogli pobegniti v Bolgarijo. Ker so izgubili orientacijo, so vprašali nekega kmeta, kako bi prišli v Bolgarijo. Kmet jim je pokazal napačno smer, in takoj nato obvestil orožništvo. Mnogo kmetov in okrog 100 orožnikov se je podalo za komitaši. Med orožniki in komitaši se je razvila borba. Komitaši so bili oboroženi z bombami in revolverji. Ko je bil eden komitaš ranjen, so ostali pobegnili in se skrili v špiljo. Orožništvo je celo noč stražilo pred jamo. Proti jutru se je splazil neki kmet do jame in vrgel vanjo bombo, ki je ubila dva komitaša. Zjutraj so ujeli komitaša Kroleva živega. — Krolev trdi, da je bil sedaj še le prvič v Jugoslaviji in je izpovedal kako je ta trojka pripravila napad na generala. Njegove izpovedbe se strinjajo z rezultati preiskave. Gotovo pa je, da Krolev marsikaj o Makedonstvušćih zamolčuje.

Mestno gledališče.

Uprava Mestnega gledališča nam poroča, da se vrše zdaj skušnje za Fr. Milčinskoga narodno pravljico z godbo, plesom in petjem »Mogočni prstani«, ki se uprizori kot druga premijera letošnje sezone. Ta velezabavna pravljica igra je polna duhovitega humora in bo sigurno jako zabavala staro in mlado. Režijo ima g. ravnatelj V. Bratina, ki oskrbi tudi povsem novo moderno inscenacijo. Plesne točke bo nastudirala gđc. Kovačeva, pevske pa g. Ciril Pregelj. Za igro so nabavljani novi kostumi. — Poleg »Mogočnega prstana« pa se vrše tudi že skušnje za Raupachovo žaloigro »Mlinar in njegova hči«, ki se uprizori za praznik Vseh svetnikov kot ljudska predstava, za Remčevu romantično igro »Zakleti grad« in za Cerkvenikovo žalostnoveselo igro »Roka pravice«, ki bo v Celju doživela svojo krstno predstavo. Obeta se nam torej za prihodnje tedne živahno gledališko življenje.

Kakor je bilo že javljeno je otvoril g. V. Bratina poskusni oder. Cenjene dame in gospodje, ki imajo veselje do gledališkega delovanja, se lahko javijo vsak večer od 8. do pol 9. ure v gledališču pri g. ravn. Bratini.

pomisli in napravil zelo nedolžen obraz.

Ona je nadaljevala svoje pojasnilo:

— Čuj! Povem ti nekaj, kar mi niti z jezika prav ne gre. Ljubim tebe, ljubim pa tudi svojo deco . . . tudi moža ljubim!

Pri teh besedah ga je pogledala izpod čela, on pa niti trenil z očmi. Saj je znal vse to že na pamet.

— Tako ne moreva več živeti . . .

— Seveda ne! — je dejal in povsili glavo.

— Tako ne moreva več živeti! Vso noč sem razmišljala o tem in prišla sem do prepričanja, da morava vsaksebi.

Te besede je izgovorila tako, da bi človek mislil, da je nekje naenkrat počila struna.

— No in . . . ?

— Ločiva se torej . . .

Rad bi bil hlinil obup, pa je bil preveč truden. Zato je povsili samo glavo, jo podprl z obema rokama in zrl mračno v nasprotno steno.

Objela je z obema rokama njegovo glavo.

— Ubožec ti moj!

Vzdihnil je kakor človek, ki čaka samo še na gospoda patra, da izroči svojo dušo Bogu v oskrbo.

Schichtov način pranja



Namočiti v ekstraktu za pranje „Ženska hvala“ Izprati s Schichtovim Terpentinovim milom.

Cenj. društva opozarjamo, da je določilo mestno gledališče fiksen dan za svoje premijere in si je izbralo četrtek. Društva, plesni krožki itd. naj blagovolijo to vzeti na znanje.

Abonentov, zlasti za lože, se je oglasilo doslej malo; apeliramo na cenjeno občinstvo, da se abonira v večjem številu, ker je obstoj gledališča mogoče le tedaj, če ima stalno zasigurate dohodke. Abonente sprejema gledališki blagajnik g. Hubert v knjigar- ni Goričar & Leskovšek.

»Hlapci«.

(K predstavi z dne 6. t. m.)

Ko so celjski igralci prošli četrtek stopili s »Hlapci« pred javnost, ki je to pot odlično zasedla hram Talije, sem prvič opazil pri njih treme, in sem je bil vesel. Trema je znak čuta odgovornosti, ta čut pa je, najsi mu je javnost ali režiser vzrok, zdrav pojav.

Priznati je treba scenično zrelost in umetniško uporabo »claire-obscur«-ja, ki ju je uvedel g. Bratina. To povdarjanje oglatega in premege, ki mu more samo res umetniška roka odvzeti robotost in dolgočasnost, morda v prvem hipu dirne konservativno oko, ali polagoma prevlada blagodejni dojem in oko zagleda lepote, ki jih preje ni občutilo. Režija je bila tudi iz drugih vidikov res izborna in je dokazala utemeljenost slovesa g. Bratine in njegovo zrelo rutino. Odločno moramo pa vztrajati pri zahtevi, da režija svojo pažnjo in moči posveti problemu pavz med dejanji. Dolge, občutno predolge pavze niso vzgojno sredstvo za publiko, ko je razpoloženo napram teatru spričo dolgotrajnega mrtvila in ne posebno učinkovitih gostovanj ni ravno stabilno, vkoreninjeno.

Svoje vrline je g. Bratina pokazal predvsem v dovršeni zgradbi skupne igre in v zasedbi vlog. In to je poleg scenarija glavno. Zato radi začasno odpustimo hibe z zaveso, ki ni padala pravočasno in dovolj v skladu z ekspanzivnostjo posameznih akterjev, s pretiho govorico večine njih in z nenotno izgovorjavo.

— Toda poslušaj, nisem ti še vsega povedala! . . .

To pa ga ni presenetilo. — Nisem še vsega povedala. Moram ti še povedati, da če ne morem živeti s teboj, pa sploh nočem živeti!

Dve solzi, skrbno pazec, da bi se katera iz neprevidnosti prehitro ne utrnila, sta prežala v koticih njenih oči.

— Nočem več živeti!

Te besede je spravila iz sebe nasilno in premerila sobo z naglimi koraki.

Dolgo je razmišljala, kako naj se vede v takem izrazito pogrebnem položaju. Naposled je storil to, kar je smatral za svojo dolžnost: Padel je k njenim nogam, objel njena kolena in jih začel poljubljati. Pri tem se je prepričal, da diši njeno krilo močno po bencinu.

Stala je kakor svetnica in blagoslavljala ljubljeno glavo.

Poljubljaj je to nesrečno krilo in razmišljaj. Naposled je vstal. Njegov obraz je bil na videz tragičen.

— Torej hočeš unreti? — Da!

— Če ni drugače, pa umrem s teboj!

Tisti hip je strašno zavriskala. Strnila sta se v poljubu, kakršnega svet še ni videl. Trajal je neskonč-

no dolgo. Našli sta se dve duši in tarnali skupaj. Bila sta kakor bi stala na kovinskem piedestalu izklesana iz kamna. Združila ju je bolest in trpljenje. On pa si je mislil pri tem: — To so samo histerični napadi! A ona je pomislila: — To ti je prava mula! Kako imenitno se zna hliniti!

Toda kmaču je padla v omedlevico, v mamečo omedlevico, ki dovoljuje, da se ji sleče steznik. V taki omedlevici izpusti ženska duša, za njeno telo pa skrbi že nekdo drugi. Vsa onemogla je težko dihala, kakor da ji bije zadnja ura . . . Nič ni vedela, kaj se godi z njo . . . Šele v zadnjem ostanku zavesti, ko je zopet oblekla steznik, se je spomnila, da je storila neumnost.

In zopet je trpela in preklinjala življenje. Kaj ji je dalo to mizerno življenje? Imela je sicer na svetu vse, toda ženski je vse vendar še premalo. Življenje je ženi mačeha, možu pa bogat stric, ki mu pa žal preti progressivna paraliza. Zato išče žena vedno prsa, na katera bi mogla nasloniti svojo utrujeno, izmučeno glavo. Lisice imajo svoje brloge, ptice svoja gnezda, žena pa ima — svojega ljubčka . . .

Glavne vloge so nosili tradicijski stalni stebri naših diletantov: gg. F. Gradišnik, Pfeifer in Vorbachova. Ugajal je gotovo najbolj g. Pfeifer, ki pa je imel tudi v toliko hvaležnejšo vlogo od onih obeh partnerjev, ker je župnik edina aktivna prikazen med celim ansamblom. Jerman namreč nima druge naloge kot pokazati Slovenca z redko čednostjo: z značajem. In ker je ta značaj prekvašen s prepričanjem, ki je nasprotno priznanim in dejanskim razmeram, mora priti v konflikt z onim, ki je pristaš, propagator in nosilec teh razmer: z župnikom. G. Gradišnik je Jermana izčrpal; vendar je ostal brez sijaja, tembolj je zato vredna njegova požrtvovalnost.

Ga. Vorbachova je igrala Lojzko, iz katere se izcimili tik ob koncu Jermanova ljubezen. — Cankar v ljubavnih temah ni prepričevalen — dobro, ali premalo karakterno. Na tem področju jo je precej prekašala nova moč, gđc. Lovrečeva, ki je presenetila kot Geni. Samo razločnejše govornice naj se privadi. Gđc. Jurmanova je napredovala vidno in dokazala, da bo še. Minka je bila na mestu, razum nekkih trdot, ki so na potu, da izginejo.

Možki učiteljski reprezentanti, gg. Velušček, Perc in Bele so bili odlični. Izredno se je povzpela prvi, ki ga do- slej še nisem videl takega, dočim sta Perc in Bele držala svoji fronti, toda z izrazito igro.

Podrejni vlogi zdravnika in župana sta rešila gg. Sadar in Segula povsem zadovoljivo. Zelo diskretno kreacijo je podala v maski in nastopu g. Novakova kot Jermanova mati, dočim mi Danejeva kot Anka ni ugajala. Izgleda, da se ni uživala v vlogi.

Izmed predstavnikov ambijenta so Cankarjeve tipe Kalandra, njegovo ženo, Piseka, Naceta in kmetico ustvarili gg. Žabkar, Kavčičeva, Bratina in Romihova tako, da se jim more le čestitati. No, Bratina je itak poklični igralec, zato njegov pijanec ni bil brez razloga kabineten. Romihova je govorila najčistejšo salonščino, Kavčičeva je bila preveč rdečelična, ali onemu, kar sta jim Cankar in režiser naložila.

so vsi, zlasti pa g. Žabkar na celi črti ustregli.

Številne statistovske vloge so bile minuciozno nastudirane in skupna igra je nudila pester in istinite slike.

Celotni vtis je nedvomno visoko aktiven, česar prva posledica je bila, dobra zasedba reprize.

Tempo je pešal v prvem dejanju in zelo v zadnjem, katero je nalikovalo bolj filmu, nego gledališki predstavi.

Mestnemu gledališču želimo odkrito bogato žetev na tako uspešnih prireditvah, kakor so bili »Hlapci«.

I. St.

so vsi, zlasti pa g. Žabkar na celi črti ustregli.

Številne statistovske vloge so bile minuciozno nastudirane in skupna igra je nudila pester in istinite slike.

Celotni vtis je nedvomno visoko aktiven, česar prva posledica je bila, dobra zasedba reprize.

Tempo je pešal v prvem dejanju in zelo v zadnjem, katero je nalikovalo bolj filmu, nego gledališki predstavi.

Mestnemu gledališču želimo odkrito bogato žetev na tako uspešnih prireditvah, kakor so bili »Hlapci«.

I. St.

Celjska kronika.

c SESTANEK ČLANOV SDS V CELJU to sredo, dne 12. oktobra, odpade radi druge važne seje.

c PLENARNA SEJA CELJSKEGA OBČINSKEGA SVETA bo v petek, 14. t. m. Na dnevnem redu so poročila iz posameznih odsekov.

c KONEC CARINSKE EKSPozITURE. Tukajšnja carinska ekspozitura je sedaj res ukinjena. Protesti in predstave, vse je bilo zamamj. Iz Beograda je došlo obvestilo: Rešenjem Ministra Financija Generalna Direkcija Carina Cbr 38145 od 16. avgusta 1927. godine ukinut je odeljak Mari-borske Carinarnice u Celju te pre-staje njegova funkcija dana 15. oktobra 1927. godine. — Tukajšnja ekspozitura novih manipulacij že ne začnja več.

c UMESTNA ODREDBA. Sresko poglavarstvo v Litiji je izdalo razglas, ki strogo prepoveduje preklinjanje v javnih prostorih. Kazen je stroga; do 14 dni zopora ali 1000 Din globe. Gostilničarji morajo v lokalih imeti napis: »Ne preklinjaj! Ne govori nespodobno!« — To se je zgodilo v Litiji.

c IZPREMEMBE V ŽELEZNIŠKEM VOZNEM REDU. V glavni direkciji državnih železnic proučavajo predloge nekaterih direkcij za odpravo osebnih, luksuznih in nekaterih tovornih vlakov v zimski sezoni. Ukiniti se imajo mnogi tovorni vlaki na nekaterih progah, ker je potreba po njih za zimsko sezono prenehala. Z ozirom nato se izpremeni tudi zimski vozni red.

c SREČKE STA PRODAJALA. Aretirana sta bila leta 1886. v Žireh rojeni in tja pristojni brezposelni trgovski potnik Maks Ganter in l. 1909. v Gradcu rojeni ter v Grušjovas, okraj Maribor pristojni Ivan Ribič. Prodajaa sta srečke vojne škode. Zdi se, da stvar ni povsem v redu, zlasti še, ker oblast Ganterja zasleduje že od preje v tej zadevi.

c KONCERTNA MATINEJA ZAGREBSKEGA TRIO IN KLAVIRSKEGA KVARTETA bo v nedeljo, 16. t. m. ob 11. uri dopoldne v mali dvorani hotela Union (Celjski dom). Sodelujejo: Gg. ravn. Karel Sancin ter Elvira Marsič, profesorica na glasbeni akademiji v Zagrebu (glasovir), profesor Rudolf Mac (vijolončelo) in Dušan Sancin (vijola) kot gosti. Novoustanovljeno udruženje pod vodstvom ravn. g. K. Sancina s sedežem v Zagrebu namerava prirediti celo vrsto koncertov v naši državi.

c ZAGREBSKI TRIO IN KLAVIRSKI KVARTET, katerega je ustanovil v Zagrebu ravnatelj celjske Glasbene Matice g. Karel Sancin — gđc. Elvira Marsič, prof. na zagrebški glasbeni akademiji (klavir), prof. Rudolf Matz in Dušan Sancin, oba v

Zagrebu — bo izvajal na svojem koncertu v nedeljo, dne 16. t. m. ob 11. uri dopoldne v mali dvorani »Uniona« sledeče skladbe svetovnih mojstrov: 1. W. A. Mozart: Klavirski kvartet v g-molu; 2. L. v. Beethoven: IV. Trio; 3. P. J. J. M. Andante iz Amol tria. — Sedeži po 10 Din in stojšča po 5 Din v knjigarni Goričar & Leskošek.

c KINO GABERJE V CELJU. — Premijera vefilma »Evropa v plamenu« se bo proizvajala v soboto 15. nedeljo 16. in ponedeljek 17. oktobra. Tragedija človečanstva v 10 dejanjih. Največji film sedanosti! — Charlie Chaplin se je izrazil: »Evropa v plamenu« je najkрасnejši film, katerega sem dosedaj videl. Smejal sem se, plakal — in bil globoko pretresen. Henry King pa: Imam samo ta izraz za »Evropa v plamenu«: To je največji film, ki sem ga dosedaj videl! — Zanimivo je, koliko se je rabilo negativ za veliki film »Evropa v plamenu«, kateri je dosegel povsod največji uspeh. Nič manj nego 526.000 m. A koliko je bilo ljudi zaposlenih z nabovo kostimov, utenzilij in gradnjo: Nič manj nego 5000 ljudi. Za gradnjo se je rabilo 300.000 q cementsa. Skozi polne tri mesece je bilo angažiranih 6000 stativov, a snimalo se je skozi polnih sedem mesecev. Skupni stroški tega vefilma znašajo prilično 1.200.000 dolarjev. »Evropa v plamenu« je največji Fox-film leta 1927. z najlepšo ženo Kube, krasno Dolores Del Rio, Victor Mac Laglenom in Edmundom Lowe.

c LJUDSKA KUHINJA. Cvetlični dan priredi »Svoboda« v Celju v nedeljo, 16. t. m. Čisti dobiček cvetličnega dne je namenjen za ustanovitev Ljudske kuhinje, ki bo nudila ročnemu in duševnemu delavstvu ceneno hrano in prosto hrano brezposelnemu delavstvu. Cenjeno občinstvo se v ljudo prosi, da bi pridno segalo po cvetlicah ter s tem podprlo plemenito delo, katero si je nadel odbor »Svobode« z odborom dobredelnega društva »Ljudski dom« s pokretom te prepotrebne socialne ustanove.

c RADI PREPOVEDANEGA POVRATKA je bila v nedeljo aretirana 32-letna Ana Mejavšek, brezposelna služkinja iz Makol. Že leta 1916. je bila izgnana iz celjskega okraja. Sedaj je mislila, da je oblast na to že pozabila.

c RAZGLAS PROSTIH STANOVANJ. Nastopna stanovanja se bodo v smislu zakona o stanovanjih dodelila: A) Drugič objavljena stanovanja: Zavodna 21, Filip Blažič, 1 soba s štedilnikom, podstr.; Glavni trg 8, Ernest Faninger, 2 sobi, shramba, II. nadstr.; Kralja Petra ulica 11, Marija Navratil, 3 sobe, kuhinja, I. nadstr. — B) Prvič objavljena stanovanja: Liscé 39, Ivana Eržen, 2 sobi, kuhinja, prtlj.; Zavodna 6, Rudolf Zolger, 4 sobe, kuhinja, prtlj.; Gaberje 146, Andrej in Terezija Zemlja, 2 sobi, kuhinja, klet, I. nadstr.; Cankarjeva ulica 11, Južnostajerska hranilnica, 3 sobe, kuhinja, II. nadstr.; Slomškov trg 4, Leopoldina Peresich, 3 sobe, kuhinja, I. nadstropje; Gaberje 53, Gotthard Novak, 1 soba, kuhinja, prtlj.; Gaberje 146, Andrej in Terezija Zemlja, 1 soba, kuhinja, I. nadstr.; Trubarjeva ul. 5, Janko in Josipina Vranjek, 3 sobe, kuhinja, I. nadstropje, s pripombo, da se hišni lastnik sam poteguje za to stanovanje, Ljubljanska cesta 23, Marek Iavn, 3 sobe, kuhinja, predsoba, I. nadstropje, s pripombo, da se hišni lastnik sam poteguje za to stanovanje; Gaberje 146, Andrej in Terezija Zemlja, 1 soba s štedilnikom, 1 kabinet; Vrazov trg 2, Fric Skoberne, 2 sobi, kuhinja, predsoba, pritličje. Za ta stanovanja se zamorejo prijaviti v smislu čl. 8 zakona o stanovanjih od 23. X. 1926 edino-le drž. uradniki, premeščenji po službeni potrebi v področje celjskega stanovanjskega sodišča vsak dan od 10. do 12.30 ure. Ako bi se tekom 8 dni ne prijavil nikak od gori omenjenih zaščitenec, se bo smatralo, da se dotlej semkaj premeščenji drž. uradniki ne potegujejo za predmetna stanovanja. Stranke se opozarjajo, da si vsako stanovanje pred prijavo ogledajo.

c ZA MRTVE PROGLAŠENI. — Okrožno sodišče v Celju je uvedlo postopanje, da se proglase za mrtve dninar v Radegundi Janez Sedovšek, žagar Martin Vovolvšek v Bočni in Anton Klum v Senovem. Vsi trije so bili

odšli med svetovno vojno k vojakom, pa se niso več vrnili.

c DOBAVA. Direkcija državnega rudnika v Zabukovci pri Celju sprejema do 13. t. m. ponudbe glede dobave zidne opeke.

c DOBAVA MOSTNIC. Mestna občina celjska razpisuje dobavo 9 prostorninskih metrov hrastovih mostnic, debelih 12 cm in dolgih 48 metrov. — Mostnice morajo biti iz popolnoma zdravega hrastovega lesa brez beline, nerazpokanega in čim manj grčavega. Cerov hrast je izključen. Ponudbe je dostaviti z navedbo cene in dobavnega termina najkasneje do 1. novembra t. l. v zaprti kuverti vložišču mestnega magistrata. Pojasnila se dobe v uradnih urah pri mestnem stavbnem uradu.

c PRIREDITEV INVALIDOV. Krajevni odbor Udruženja vojnih invalidov Celje namerava prirediti s sodelovanjem Dramatičnega odseka UVJ iz Ljubljane dne 6. novembra t. l. v dvorani Narodnega doma dramatično predstavo v prid podpornega fonda svojih najrevnejših članov. P. n. društva so prošena, da to upoštevajo ter na ta dan ne prirejajo drugih prireditev.

c SOKOLSKA PLESNE VAJE so se pričele v nedeljo 9. t. m. pri lepem številu posetnikov. Prevladal je v znatni večini moški svet, toda upamo, da stopijo prihodnji nedeljo tudi dame iz svoje rezerve in popravijo vrzel. Po otvoritvenem pozdravu društvenega zastopnika se je pričel redni plesni pouk pod strokovnim vodstvom gosp. Cerneta iz Ljubljane. Absolvirali se bodo vsi plesi, ki pridejo letošnje sezono v poštev, n. pr. Bananas Slide, Slow valček itd., zatorej tudi novincev ni treba biti strah. Opozarjamo vse one, ki se želijo posecati plesne vaje, da se vrši zaključno vpisovanje v nedeljo 16. t. m. Radi motenja plesnega pouka se na poznejše priglasitve ne bo moglo ozirati. V njih interesu opozarjamo vse obiskovalce, da bi prihajali točno ob 8. uri k plesnim vajam, da lahko pouku odmerjeni čas čim koristneje izrabimo. Pokroviteljstvo plesnih vaj so iz prijaznosti prevzele ga. Goričarjeva in ga. dr. Orožnova. 932

Kino.

MESTNI KINO. Sreda 12. in četrtek 13. oktobra: »Mož svoje žene«. Monumentalna drama v 6 dej. V glavnih vlogah Lucy Dorraine, Nils Asther (znan iz vefilma »Potopljena mornarica«), Rudolf Klein-Rogge (znan iz vefilma »Metropolis«), Erich Kaiser-Titz in Albert Paulig. Produkcija: Ufa-film, Berlin. — Petek 14., sobota 15. in nedelja 16. oktobra: »Tretja eskadrona«. Sijajna vojaška komedija v 7 dej. V glavnih vlogah Claire Rommer, Paul Heidemann in Julius pl. Szöregy. Cesar Franc Jožef I. v filmu. — Prednaznanilo: »Mihajlo Strogov« in »Cirkus Path & Palachon«.

Širom domovine.

š POMNITE! Pralni prašek Ženska Hvala ina 50% Schichtovega miša.

š 70-LETNICA IVANA VOJNOVIČA. V nedeljo dne 9. oktobra je praznoval dramatik in pesnik Ivo Vojnovič svojo 70-letnico. Vojnovič je pesnik starega Dubrovnika, kot dramatik pa nadaljuje tehnične tradicije Henrika Ibsena. Njegova proslava v Beogradu se je že vršila, v Zagrebu pa bo tekom prihodnjih mesecev.

š VELIKA LOTERIJA JNU. Velika dobredelna loterija Jugoslovenskega Novinarskega Udruženja se bo vršila pod kontrolo oblasti nepreklicno v času od 15. do 28. januarja 1928. Udruženje se še posebej obrača na vse, ki lahko v svojem delokrogu razprodajo večjo množico srečk po 10 Din, da se javijo na naslov: JNU Dobredelna loterija, Sarajevo, kamor je treba poslati tudi naročila za poedine srečke. Prodajalci imajo 10% provizije, t. j. 1 Din od komada.

š PRED NOVÓ RUDARSKO REDUKCIJO V MEŽICI. Govori se, da bodo zopet reducirani rudarji v Mežici in sicer 50 naenkrat. Začelo se je že posredovati, da bi izostala ta velika redukcija sedaj pred zimo, če ne drugače pa za ceno zmanjšanja urnika za vse rudarje.

š Enoten učni načrt za osnovne šole. Prosvetni minister je potrdil enoten učni načrt za vse osnovne šole v državi. Načrt je pred meseci sporazumno z zastopniki UJU izdelal prosvetni svet. Načrt stopi takoj v veljavo in pouk na osnovnih šolah se bo moral že prihodnji mesec vršiti po njem.

š Upravitelj Belja odstavljen. Beogradski listi objavljajo kratko vest, da je upravitelj državnega posestva v Belju Sokolović definitivno odstavljen. Posebna parlamentarna komisija je zadnji čas pregledala poslovanje upravitelja Sokolovića ter ugotovila mnoge nerednosti. Sokolović je bil na podlagi poročila komisije odstavljen.

š Birma v zaporih. Poreški škof Pederzoli je birmal v zaporih v Rovinju osem kaznjencev in eno kaznjenko. Birma se je izvršila zelo slovesno ob navzočnosti zastopnikov vseh oblasti. Škof je opominjal kaznjence, da se morajo poboljšati in kreniti zopet na pravo pot. Za botre so bili podežat, fašistični tajnik in neka gospa. Birmanci so dobili darove in dobro kosilo.

š Prvi sneg v Dalmaciji. Dalmatinski listi poročajo, da je temperatura ob Jadranu zelo padla in da je 6. t. m. na Prologu padel sneg, prvi letošnji v Dalmaciji.

š Najstarejši Mariborčan umri. V noči od četrтка na petek je umrl v Mariboru najstarejši Mariborčan, gosp. Karl Flucher. Pokojni je bil rojen 30. decembra 1832, torej bi bil letos decembra star 95 let. Bil je sin znamenitega Flucherja v Jarenini, ki so ga nazivali »Bauernkönig« zaradi njegovega bogastva in vpliva na obsežno okolico. Karl Flucher je bil načelnik raznih zadrug in nad 30 let občinski svetnik.

š Kmetijske šole v Sloveniji. Poljedelsko ministrstvo je poslalo na vse oblastne odbore predlog glede prevzema kmetijskih šol od strani oblastnih skupščin. Ljubljanska in mariborska oblast naj bi prevzeli kmetijske šole v popolno upravo, poljedelsko ministrstvo bi si pridržalo samo nad-

zorstvo. V poštev za prevzem prihajajo kmetijske šole na Grmu pri Novem mestu, Škofji Loki, Mariboru in St. Jurju ob južni železnici.

š Kmečka buna. V nekem selu pri Pakracu so kmetje zabranili poslovanje davčne komisije. Zato je žandarmerija prišla in zaprla dva glavna voditelja kmetov ter ju odvedla v sodne zapore v Pakracu. Drugi dan dopoldne je prišlo pred sodišče v Pakrac nad 200 kmetov, ki so zagrozili, da bodo jurišali sodišče in s silo oprostili oba zaprta kmeta. Potem so jih le pomirili.

š PISALNI STROJI IN PISALNI STROJI SO DVOJLI. In ako Vam tisočkrat nasprotno zatrjujejo — ne dajte se izpeljati na led. Poizkusite, da se pomirite, vse stroje, ki so v prometu, kolikor mogoče natančno in potem izvolite. — Res je, kdor mora izbirati, se mora tudi mučiti. Pa navzlic vsemu. Rajši se mučite nekoliko ur z izbiranjem, kakor leta in leta s strojem, ki Vas ne zadovoljuje. Ako si pa vsekar hočete prihraniti izbiranje in muco, lahko prav tako mirno kakor bi bili poizkusili vse stroje, naročite »na slepo« »Continental«. S tem ste si kupili desetletja trajajoče veselje. Samoprodaja: Ivan Legat, specialni mehanik, Maribor, Veltrinjska ulica 30, tel. int. 434.

Islam.

Koncem VI. in začetkom VII. stoletja so vladale v Arabiji velike verske zmešnjave. V Arabiji je bilo v tem času mnogo sekt. Tako židovske, krščanske, mazdaisti, politeisti itd. Središče politeistov je postala scasoma Mekka v srednji Arabiji, kjer so častili črni meteor, ki je padel z neba in je bil prvotno baje bel. Črn je postal baje zato, ker so živeli v tistem kraju grešni ljudje. Svetinja Kaaba v Mekki je pripadala močnemu plemenu Kurejšitov.

Iz tega plemena je izšel oznanjevalec nove vere Abul Kasem ben Abdullah. Rodil se je začetkom aprila 571 v Mekki kot sin trgovca Abdullaha in Armine. Ker je kmalu izgubil roditelje, je skrbel zamj stric Abu Talib. Postal je trgovec ter se poročil s Chadiždo, s katero je živel več let v srečnem zakonu. Na svojih trgovskih potovanjih je prišel v stike z oznanjevalci najrazličnejših veroizpovedanj, in ko je opustil svoj trgovski poklic, se je začel pečati z nadnaravnimi problemi. Mudil se je često v votlini blizu Mekke, kjer se je postil. Tu je videl med epileptičnimi napadi Allaha, ki ga je dooločil za svojega proroka.

Leta 610. je začel Abul Kasem oznanjevati svoj monoteistični nauk, češ, da ni boga razen boga in da je Mohamed njegov prorok. Spremenil je tudi svoje ime Abul Kasem v Mohamed ali Almeed, kar pomeni vzvišeni, pobožni. Kurejšiti niso bili zadovoljni z novo vero in zato je odšel Mohamed 16. julija 622 iz Mekke v Jatribo, ki jo je pozneje imenoval Madinat in rabi — prorokovo mesto. Tu je našel mnogo pristašev in tako je začel širiti islam, to je vdanost Bogu z ognjem in mečem.

Premagal je leta 624. svoje nasprotnike pri Badru, naslednje leto je bil pa sam premagan pri Ohodu. Šele leta 630. je osvojil Mekko in jo proglasil za sedež nove vere. Umrl je kot duhovni in posvetni vladar Arabije, ki jo je s svojim organizatoričnim talentom ujedinil in pridobil za novo vero.

Po njegovi smrti leta 632. je postal kalif ali prorokov naslednik njegov svak Abu Bekr. Ta je dal zbrati vse Mohamedove nauke po pismouku Saïdu v eno knjigo Alkoran. Alkoran obstoji iz 114 sur in predstavlja zbirko pravnih, verskih in sodnijskih postav, polnih citatov iz sv. pisma. Mohamedova vera je bila prikladna osobito za napeto ozračje orientja. Nauk o tem, da je človeku že vse naprej določeno, je bil ljudem dobrodošel, ker se jim ni bilo treba za nobeno stvar na svetu brigati.

Glavna navodila Mohamedove vere so: Veruj, da ni boga razen boga in da je Mohamed božji poslanec; moli in dajaj vbogaime, potuj vsako leto v Mekko; postij se v mesecu ramazanu. Svojim vernikom obeta Mohamed raj, poln razkošja. V raj pride vsak, kdor pade v boju za vero, Mohamed ne priznava socialne ali narodnostne razlike. Pred Allahom so vsi ljudje enaki. Islam ima nad 200 milijonov duš.

Zvezna fiskarna v Celju
se priporoča raznim društvom za tisk plakatov po najnižjih cenah.

Razgled po svetu.

r Pomnožitev italijanskih konzulatov. Italijanska vlada namerava ustanoviti 40 novih konzulatov.

r Švedski Montmartre. Stockholmski tisk je sprožil akcijo, da bi se starinske, zgodovinske hišice na griču Soedermahu pri Stockholmu prenovele in uporabile za stanovanja in atelijeje domačih umetnikov. Mestna občina je namreč nameravala omenjene stavbe porušiti in na njihovih temeljih zgraditi moderne stanovanjske hiše, v bližini pa muzej in umetniške šole.

š Strah pred proročanstvom. Neki indijski zvezdoznanec prorokuje, da bo strašen ciklon dne 12. oktobra razdejal Kalkuto. Prorokovanje je povzročilo med prebivalstvom pravo paniko. Številne rodbine so že zapustile mesto in pobegnile v okolico. Prebivalstvo je prepričano, da se bo prorokovanje uresničilo, ker je Ganges prestopil bregove in napravil velika upoštevanja.



Dol

obvezo in spregledajte vendar enkrat, da imate Vi velik dobiček, ako kupite za letošnjo jesen in zimo sukno, ševjot ali kam-

garn za moške obleke in suknje, razno volneno blago in velur za damske obleke in plašče, platno, cefir, tiskanino, barhent, flanel ter vse drugo manufakturno blago edino v veletrgovini

R. Stermecki, Celje

kjer je velikanska nova zaloga in čudovito nizke cene. Primerno letnemu nakupu se da nagrada.

Fini domači haloški mošt

se toči liter po Din 12[—] v Nar. domu v Celju.

Dve pomožni delavki

sprejme Mica Križanič, tovarna pletenin, Celje, Polule 4. Delo lahko, strokovno znanje nepotrebno.

Sprejme se poštena in izvežbana

natakarica

ki bi hodila domov spat. Gostilna RADEJ na BREGU.



Premog zabavkovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Lepa enodružinska hiša

varna pred vodo, 3 sobe, kuhinja itd., velik vrt, 20 minut od mesta, blizu glavne ceste, se proda. Naslov da Franjo Jager, Celje, Dolgo polje 1.

Učenec

iz dobre hiše, samo z dobro šolsko naobrazbo in kateri bi lahko imel vso oskrbo pri stariših ali sorodnikih, se takoj sprejme v veletrgovini R. Stermecki, Celje.

Mesečni ščitnik „LUPA“

zak. zaščiten, zjamčeno nepropustljiv, pri današnji modi neobhodno potreben, ker damske poveze pri sedenju, športu in plesu same po sebi v hudih slučajih ne zadostujejo, da se perilo in obleka ne bi čisto pokvarila. »LUPA« je napravljen iz mehkega, za pranje pripravnega materiala, ki se zamore tudi izkuhati, diskretno uporabljiv, tehta 30 gramov ter je neskvajljiv, ohrani in očuva perilo in obleko in s tem daje miren občutek. Mnogo zahvalnic na razpolago. »LUPA« bo mesečno perilo z mnogimi njegovimi posledicami (neprijetno, nezdravo, drago) popolnoma odpravila. Cena Din 75[—]. Mesečna poveza „Feminosal“, najbolj dovršena, najbolj zdrava in vsled dolgotrajne izdržljivosti najcenejša na tem polju, Din 125[—]. Razpošilja se po povzetju. Naročila nasloviti na sledeči naslov: „AURORA“ k. d., Sremska Kamenica št. 28.



Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omejj. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad 2,000.000 Din.

Marijivost, treznost in varčnost so predpogoj nrravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Prepričajte se!

Vljudno opozarjam p. n. občinstvo na svojo mesarijo in prodajalno vsakovrstnih mesnih izdelkov po nizkih cenah. Prodajam sveže volovsko meso, prekajane šunke in raznovrstne sveže klobase. Oddajam na drobno in na debelo!

Specijaliteta blaga zjamčena!

Točim tudi več vrst domačih vin liter po 10 do 12 Din.

Vljudno se priporoča

JOSIP GORENJAK, mesar in klobasičar, CELJE, Kralja Petra cesta.

Elektrotehnično podjetje Karol Florjančič v Celju, Cankarjeva cesta št. 2

(poleg davčnega urada).

lnštalacija električnih naprav za luč in pogon, telefonov, zvoncev, radio-aparatur. Popravljanje elektromotorjev in vsakovrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, likalniki, motorji, števoji, žarnice, potrebščine za radio itd. in ves elektromaterijal.

Točna postrežba! Cene nizke! Proračuni brezplačno!

POZOR!

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da imam v Celju, Slomškovo trg 1 (tik farne cerkve) tovarniško zalogo vseh vrst pletenin kakor: nogavice, rokavice, pleteno perilo, puloverje itd. po najnižjih konkurenčnih cenah. Za prvovrstno blago se jamči. Se priporoča **Ženko Hribar**. 11-43

Bižuteriste

samo prvovrstne moči, sprejme za trajna mesta Josip Höflinger, Zagreb, 1 Prilaz 29. 2

Trgovec išče stanovanje

obstoječe iz najmanj 3 sob, kuhinje s pritklinami, v sredini mesta, za takoj ali pozneje. Ponudbe na poštni predal št. 29. 2

Popravila pisalnih strojev

hitro, eksaktno in poceni izvršuje specialni mehanik z dolgoletno prakso in koncesijo v Celju. — Prvovrstna dokazila na razpolago. — Pisalni stroji novi in rabljeni v zalogi.

JOSIP PUKL, Celje
KRALJA PETRA CESTA 4

Franjo Dolžan, Celje

Za kresijo št. 4

Kleparstvo
in naprava strelovodov.
Pokrivanje streh in zvonikov.

Vodovodne
inštalacije, naprava modernohigijeničnih kopalnih sob, klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Kajenje je strup!

Vsakdo se more igranje odvaditi zdravju škodljivemu kajenju z dr. Rascherja Putschtabletami. 1 omot Din 30 in poština, celotna kura Din 145 franko razpošilja tt »AURORA«, Sremska Kamenica št. 28. Dobiva se tudi skoro v vseh lekarnah in drogerijah.

Naznanilo.

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da sem otvoril lastno

izdelovalnico čevljev v Celju

Kralja Petra c. št. 28
(nasproti gostilni „Branibor“).

Priporočam se tem potom cenj. strankam najvljudneje za vsakovrstna dela, od priprostega do najfinejšega, kakor tudi za vsa luksuzna dela.

Josip Plevčak.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 3. X. do 9. X. 1927.

I m e	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba			
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teletce	Teleta	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina		Ovce	Koze	Kozlički
Dečman Ferdinand	2															
Esih Matija			3		1	3	2						60			
Friedrich Ivan						1										
Gorenjak Josip				4		1	5			526	35	25				
Kreuh Franc	3															
Hole Martin			1			2							212			
Hohnjec Viktor				2	1		2						49			
Hohnjec Štefan					1		2						48			
Janžek Marija													47			
Kroftič Alojz		2														
Lapornik Ivan		1		1	2	1										
Leskošek Ivan			1													
Junger L. nasl. Bernardi			2			7				43	215					
Rebeuschegg Franc			4	5		8	17			549	467					
Reicher Ivan				1	1	4	1									
Urbančič Adolf			2			2					264					
Voisk Rozalija			4			2	3									
Zany Viktor				2			2			197	355					
Zavodnik Alojzija			2			3	1				135					
Gajšek Franc			2			2	2									
Giltšvert Franc				1		1										
Plešivnik Ana											183					
Reberšak Anton							1									
Kus M. ha																
Lebič Fani																
Svetel Ivan						1	1									
Skoberne Fric						2	1				57					
Zasebne stranke							2	1								
Perc Karl							1									
Skupno	5	20	18	6	31	54				1272	1600	595				